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ПП
о ста но вка проб ле ми. Зі змі на ми со ці -
аль но�тру до вих від но син в Ук раї ні пе -
ред віт чиз ня ни ми на уков ця ми пос та ло
пи тан ня до слі джен ня різ но ма ніт них
проб лем, які ви ник ли в но вих умо вах

роз вит ку віт чиз ня ної еко но мі ки. Се ред них ви ді ляє -
ть ся проб ле ма оцін ки від по від но сті фак тич ної за ро -
біт ної пла ти її рів но важ но му зна чен ню. Та ка оцін ка
до зво лить від по віс ти на пи тан ня, чи от ри му ють
пра ців ни ки за свою ро бо ту гід ну ви на го ро ду. Абст -
ра гу ючись від ви вчен ня спо со бів і за кон но сті пер -
вин но го на гро ма джен ня, вче ні у пер шу чер гу праг -
нуть ви зна чи ти, чи має міс це екс плу ата ція най ма ної
пра ці, тоб то чи про дов жу єть ся при своєн ня ре зуль -
та тів пра ці най ма них пра ців ни ків при ват ним ка пі -
та лом, чи цей про цес за кін чив ся? Інак ше ка жу чи,
ак ту аль ним для на уко вих до слі джень є пи тан ня роз -
по ді лу чис то го до хо ду між пра цею і ка пі та лом за
від по від но го при пу щен ня, що ство рен ня цьо го до -
хо ду зу мов ле но тіль ки дво ма вка за ни ми фак то ра ми.
Як ві до мо, це пи тан ня від но сить ся до проб ле ма ти ки
роз по діль чих від но син, то му не об хід ні їх все біч ні
до слі джен ня.

На на шу дум ку, на уко ві до слі джен ня роз по діль -
чих від но син не об хід но про во ди ти у двох на пря -

мах. Пер ший з них — це ви вчен ня, тео ре тич не об -
ґрун ту ван ня та уточ нен ня зміс ту ка те го рій, що
від об ра жа ють за ко но мір но сті роз по ді лу чис то го
до хо ду між учас ни ка ми ви роб ниц тва. Цей на прям
на уко вих до слі джень осо бли во ак ту аль ний у су -
час них умо вах, ос кіль ки ни ні се ред віт чиз ня них
на уков ців не має од но знач но го тлу ма чен ня та ких
ка те го рій1.

Дру гий на прям до слі джен ня роз по діль чих від но -
син по ля гає у роз роб ці ал го рит мів і здійс нен ні роз -
ра хун ків зна чень від по від них по каз ни ків, зок ре ма
ал го рит мів роз ра хун ку рів но важ них цін на рин ках
пра ці та ка пі та лу.

Як тео ре тич ну ос но ву роз ра хун ку ве ли чин ви ще -
вка за них по каз ни ків ви ко рис та ємо під хід, за про по -
но ва ний Є. Ба лаць ким, який ґрун тує ть ся на по бу до -
ві мак ро еко но міч них ви роб ни чих функ цій2.

Ви клад ос нов но го ма те рі алу. При пус ти мо, що
ство рен ня чис то го до хо ду зу мов ле но тіль ки дво ма
фак то ра ми — пра цею і ка пі та лом. Об ґрун ту ва ти це
при пу щен ня мож на тим, що всі ін ші по тен цій ні
фак то ри так чи інак ше ін тег ро ва ні в кіль кіс ні та
якіс ні ха рак те рис ти ки пра ці і ка пі та лу. То му вва -
жа ти ме мо, що чис тий до хід роз по ді ляє ть ся та кож
тіль ки між ци ми дво ма фак то ра ми. Тоб то ми ви хо -

1 До проб ле ми роз вит ку тео рії роз по діль чих від но син / А. Ко лот // Ук раї на: ас пек ти пра ці. — 2008. — № 8. — С. 3–12.
2 Ба лац кий Е. В. Ис ка же ние рав но вес ных цен на рын ках мак ро фак то ров / Е. В. Ба лац кий // Ми ро вая эко но ми ка и меж ду на род -

ные от но ше ния. — 2005. — № 3. — С. 121–133.
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Львів ський на ціо наль ний уні вер си тет іме ні Іва на Фран ка

Роз гля ну то ме то ди ку роз ра хун ку рів но важ них цін на рин ках пра ці та ка пі та лу, яка пе ред ба чає по пе ред ню по -
бу до ву еко но мет рич ної мо де лі за леж но сті чис то го до хо ду від кіль ко сті за йня тих і об ся гу ін вес ти цій в ос нов ні
фон ди. Оці не но рів но важ ну за ро біт ну пла ту і рів но важ ну нор му при бут ку в Ук раї ні за остан ні ро ки та ви зна че -
но їх де фор ма ції при фор му ван ні фак тич них зна чень цін цих мак ро еко но міч них фак то рів.

Рас смот ре но ме то ди ку ра сче та рав но вес ных цен на рын ках тру да и ка пи та ла, ко то рая пре ду смат ри ва ет
пред ва ри тель ное по стро ение эко но мет ри че ской мо де ли за ви си мо сти чис то го до хо да от чис лен но сти за ня тых и
мас сы ин вес ти ций в ос нов ные фон ды. Оце не но рав но вес ную за ра бот ную пла ту и рав но вес ную нор му при бы ли в
Ук раи не за по след ние го ды, а так же опре де ле но их де фор ма ции при фор ми ро ва нии фак ти че ских зна че ний цен
этих мак ро эко но ми че ских фак то ров.

It is considered the method of calculation of the equilibrium prices on labour and capital markets which provides pre-
liminary construction econometric model of dependence of the net profit from number occupied and weight of investments
into a fixed capital. Equilibrium wages and equilibrium rate of return in Ukraine during the last years are estimated, and
also it is defined their deformations at formation of actual values of the prices of these macroeconomic factors.

Клю чо ві сло ва: ри нок пра ці, ри нок ка пі та лу, роз по діль чі від но си ни, рів но важ на за ро біт на пла та, рів но важ на
нор ма при бут ку, ви роб ни ча функ ція, еко но мет рич на мо дель.
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ди мо з то го, що у про це сі ви роб ниц тва від бу ває ть -
ся по єд нан ня пра ці най ма них пра ців ни ків і при ват -
но го ка пі та лу.

Вра хо ву ючи на ші при пу щен ня, чис тий до хід, от -
ри ма ний у ре зуль та ті ви роб ниц тва, скла дає ть ся з
фон ду опла ти пра ці і ма си чис то го при бут ку:

X = WL + p, (1)
де L — кіль кість за йня тих; W — се ред ньо річ на за -

ро біт на пла та най ма них пра ців ни ків; p — ма са чис -
то го при бут ку, от ри ма на під при єм цем піс ля ви пла -
ти всіх по дат ко вих пла те жів. Для ви ко нан ня по -
даль ших роз ра хун ків вве де мо у роз гляд по каз ник
об ся гу ін вес ти цій в ос нов ні фон ди. То ді фор му лу
(1) мож на по да ти у та ко му ви гля ді:

X = WL + rl, (2)
де r = p/ l — се ред ньо річ на нор ма при бут ку на оди -

ни цю вкла де них ін вес ти цій них за со бів.
Фор му ла (2) для об чис лен ня чис то го до хо ду міс -

тить чо ти ри ві до мі ста тис тич ні по каз ни ки. В ній ве -
ли чи ни W і r від об ра жа ють фак тич ні ці ни пра ці і ка -
пі та лу.

Опи ше мо ал го ритм роз ра хун ку рів но важ них цін
пра ці та ка пі та лу. Хо ча в еко но міч ній тео рії в мо де -
лях оцін ки рів но важ ної за ро біт ної пла ти її ви зна чає
зде біль шо го гра нич на про дук тив ність пра ці, іс нує
де кіль ка тео ре тич них схем, за кож ною з яких от ри -
му ємо пев ні спів від но шен ня між ци ми по каз ни ка -
ми. Зок ре ма, в ро бо ті Є. Ба лаць ко го3 роз гля ну то три
під хо ди до ви зна чен ня рів но важ ної за ро біт ної пла -
ти на під ста ві гра нич ної про дук тив но сті пра ці.

В ме жах пер ших двох ав тор вка за ної пра ці роз -
в’язує за да чі без умов ної опти мі за ції на мак си мі за -
цію ма си і нор ми під при єм ниць ко го при бут ку від -
по від но. При чо му гра нич ну про дук тив ність пра ці в
цих ви пад ках він про по нує роз ра хо ву ва ти у дис -
крет ній фор мі, тоб то як скін че ні різ ни ці. Не до лі ком
цьо го ме то ду є знач ні по хиб ки от ри ма них оці нок,
хо ча при від сут но сті до стат ньо дов гих ча со вих ря дів
йо го до ціль но ви ко рис то ву ва ти в на уко вих до слі -
джен нях. На при клад, у ро бо ті «Гнуч кість на ціо -
наль но го і ре гіо наль них рин ків пра ці Ук раї ни»4 цей
ме тод до сить ефек тив но ви ко рис та но для оці ню ван -
ня гнуч ко сті на ціо наль но го і ре гіо наль них рин ків
пра ці Ук раї ни за по каз ни ком їх ньої елас тич но сті,
який фік сує чут ли вість об ся го вих ха рак те рис тик
цих рин ків до змі ни їх ніх ці но вих по каз ни ків.

Ви зна чи ти гра нич ну про дук тив ність пра ці мож -
на, ско рис тав шись ви роб ни чою функ ці єю, од нак

для її по бу до ви не об хід но ма ти до стат ньо дов гі ча -
со ві ря ди ви хід них да них.

Тре тій із роз гля ну тих під хо дів ґрун тує ть ся на
твер джен ні, що рів но важ ною є та ка ве ли чи на за ро -
біт ної пла ти, яка збі гає ть ся з ре зуль та том оці ню ван -
ня, от ри ма но го з роз по ді лу Л. Ей ле ра для ви роб ни -
чої функ ції. Ви ко рис та ємо йо го у сво їх по даль ших
до слі джен нях.

Згід но з тео ре мою Ей ле ра5, як що функ ція 
Y = f(x1,x2,...xn) од но рід на сте пе ні n, то:

.       (3)

При пус тив ши, що чис тий до хід X зв’яза ний з мак -
ро еко но міч ни ми фак то ра ми пра цею і ка пі та лом од -
но рід ною ви роб ни чою функ ці єю сте пе ні од но рід но -
сті n : X = X(L,I), на під ста ві за леж но сті (3) мож на
запи са ти:

(4)

Вве де мо та кі по зна чен ня: W*=(1/n)(¶X/¶L) —
рів но важ на за ро біт на пла та; r*=(1/n)(¶X/¶ I) — рів -
но важ на нор ма при бут ку. То ді за мість (4) бу де мо
ма ти:

X = W*. L + r*. I. (5)
Оче вид но, що ви зна че ні гра нич ни ми про дук тив -

нос тя ми мак ро еко но міч них фак то рів їх ні рів но важ -
ні ці ни від по ві да ти муть ре аль но му ви роб ни чо му
внес ку кож но го з них у ство рен ня чис то го до хо ду X.

Обид ві от ри ма ні фор му ли (2) і (5) ви ра жа ють за -
леж ність чис то го до хо ду X від кіль ко сті за йня тих L
і об ся гу ін вес ти цій в ос нов ні фон ди I. Од нак дру га з
них по ка зує ут во рен ня чис то го до хо ду за леж но від
ма си і ефек тив но сті мак ро еко но міч них фак то рів, а
пер ша — ви тра чан ня чис то го до хо ду на ви на го ро ду
цих фак то рів від по від но до їх ньої ма си і фак тич но
вста нов ле ної ці ни.

Як що при пус ти ти, що ви роб ле ний чис тий до хід
(X*), який опи сує ть ся рів нян ням (5), і ре аль но от -
ри ма ний чис тий до хід (X), який за дає ть ся за леж ніс -
тю (2), не збі гаю ть ся, то від няв ши од не з цих рів -
нянь від дру го го, от ри ма ємо та кий ви раз:

(X* –X) + (W*–W)L + (r*–r)I = 0.     (6)
Од нак, ос кіль ки ос нов не рів нян ня тео рії за галь -

ної рів но ва ги, мік ро еко но міч ний за кон Валь ра са,
ствер джує, що за галь на ве ли чи на по пи ту має до рів -
ню ва ти за галь ній ве ли чи ні про по зи ції за будь�якої
сис те ми цін6, то у при пу щен ні рів но ва ги су куп но го



z РИНОК ПРАЦІ ÓÊÐÀ¯ÍÀ: ÀÑÏÅÊÒÈ ÏÐÀÖ² ¹ 6, 2009

5

7 Ба лац кий Е. В. Ис ка же ние рав но вес ных цен на рын ках мак ро фак то ров / Е. В. Ба лац кий // Ми ро вая эко но ми ка и меж ду на род -
ные от но ше ния. — 2005. — № 3. — С. 121–133.

по пи ту і су куп ної про по зи ції на то вар но му рин ку
(ви роб ле ний і спо жи тий про дук ти рів ні), ви ко рис -
тав ши цей за кон в аг ре го ва но му ви гля ді за мість (6)
ма ти ме мо за леж ність:

(W*–W)L + (r*–r)I=0. (7)
Тоб то на рин ку мак ро еко но міч них фак то рів за га -

лом зав жди іс нує ці но ва рів но ва га: як що на од но му
з цих рин ків від бу ває ть ся не до пла та по слуг фак то -
ра, то на дру го му — має міс це пе ре пла та. На при клад,
як що на рин ку пра ці фак тич на ці на, тоб то фак тич на
за ро біт на пла та, за ни же на, то на рин ку ка пі та лу від -
по від на ці на, тоб то фак тич на нор ма при бут ку на ка -
пі тал, ав то ма тич но за ви ще на і нав па ки.

Оці ню ва ти змі щен ня рів но важ них цін на рин ках
мак ро еко но міч них чин ни ків Є. Ба лаць кий про по -
нує за до по мо гою від нос них по каз ни ків:
e' = W*/W–1 (ко ефі ці єн та де фор ма ції рів но важ ної
за ро біт ної пла ти) та m' =1–r*/r (ко ефі ці єн та де фор -
ма ції рів но важ ної нор ми при бут ку на ка пі тал). В ре -
зуль та ті обид ва вка за ні ко ефі ці єн ти бу дуть до дат -
ни ми, як що пра ця екс плу ату єть ся ка пі та лом, тоб то
на рин ку ка пі та лу від бу ває ть ся пе ре пла та за вкла де -
ні ін вес ти ції, а на рин ку пра ці — не до пла та най ма -
ним пра ців ни кам. В ін шо му ви пад ку, ко ли в пев ній
кра їні від бу ва ти меть ся пе ре пла та за пра цю і не до -
пла та за вкла де ний ка пі тал, обид ва роз гля ну ті ко -
ефі ці єн ти бу дуть від’ єм ни ми, тоб то мо жуть ви ко -
рис то ву ва тись як мі ра екс плу ата ції пра ці. Од нак во -
ни не рів ні за ве ли чи ною і по�різ но му ха рак те ри зу -
ють ці но ві змі щен ня на рин ку пра ці.

Ми про по ну ємо де що змі ни ти фор му ли для роз -
ра хун ку зна чень цих ко ефі ці єн тів. Як що фор му лу
(7) по ді ли ти на X і в пер шо му її до дан ку ви нес ти за
дуж ки W, а в дру го му — r, то от ри ма ємо та ке спів від -
но шен ня:

. (8)

По ді лив ши те пер фор му лу (2) на X і ввів ши по -
зна чен ня l = WL/X, знай де мо, що rI/X = 1–l . Ви ко -
рис тав ши це по зна чен ня, фор му лу (8) мож на запи -
са ти у та ко му ви гля ді:

. (9)

Ос кіль ки l — це част ка фон ду за ро біт ної пла ти в
чис то му до хо ді, то 0<l <1. Звід си 0<1–l <1. Для то го,

щоб рів ність (9) ви ко ну ва лась, ви ра зи

ма ють бу ти різ них зна ків, то му на зве мо їх ко ефі ці єн -
та ми де фор ма ції рів но важ них цін на рин ках мак ро -
еко но міч них фак то рів. Не хай e = 1–W*/W— ко ефі -
ці єнт де фор ма ції рів но важ ної за ро біт ної пла ти, а
m =1–r*/r — ко ефі ці єнт де фор ма ції рів но важ ної

нор ми при бут ку на ка пі тал. В ре зуль та ті, як що
якийсь з цих ко ефі ці єн тів до дат ний, то від бу ває ть ся
пе ре пла та на від по від но му йо му рин ку, а від’ єм -
ний — не до пла та. З по пе ред ньо ска за но го ви пли ває,
що ці ко ефі ці єн ти зав жди бу дуть ма ти про ти леж ні
зна ки.

Перш ніж пе рей ти до ви кла ду от ри ма них ре зуль -
та тів роз ра хун ків за вка за ни ми фор му ла ми ще раз
хо че мо на го ло си ти, що роз гля ну тий під хід до оці -
ню ван ня сту пе ня ці но вої де фор ма ції на рин ках мак -
ро еко но міч них фак то рів пе ред ба чає лі ній ну од но -
рід ність ви роб ни чої функ ції. Як що це при пу щен ня
не справ джує ть ся, то мож на ско рис та тись
будь�якою по бу до ва ною дво фак то рною ви роб ни -
чою функ ці єю, зок ре ма і не од но рід ною, за мі нив ши
фор му лу (4) та ким спів від но шен ням7:

, (10)

де a, b і g — тем пи при рос ту по каз ни ків L, I та X
від по від но.

В цьо му ви пад ку рів но важ ні ці ни мак ро еко но міч -
них чин ни ків бу дуть та ки ми: W*= (a/g)(¶X/¶L) —
рів но важ на за ро біт на пла та; r*= (b/g)(¶X/¶ I) — рів -
но важ на нор ма при бут ку.

На під ста ві да них Дер жав но го ко мі те ту ста тис ти -
ки Ук раї ни за 1999–2007 рр. ме то дом най мен ших
квад ра тів для на шої дер жа ви бу ла по бу до ва на ви -
роб ни ча функ ція Коб ба�Дуг ла са у ви гля ді еко но -
мет рич ної за леж но сті та ко го ви ду:

(11)

У круг лих дуж ках під ко ефі ці єн та ми рег ре сії вка -
за на їх стан дарт на по хиб ка, а в квад рат них — t�ста -
тис ти ка; N — кіль кість спос те ре жень; R2 — ко ефі ці -
єнт де тер мі на ції; F — зна чен ня F�ста тис ти ки; DW —
ко ефі ці єнт Дар бі на�Уот со на.

Осо бли во сті на ціо наль ної еко но мі ки пе ред ба ча -
ють пев ні мо ди фі ка ції ви роб нич ної функ ції, а са -
ме — вве ден ня трен до во го ком по нен та, що зу мов ле -
не три ва ліс тю пе ріо ду, про тя гом яко го від бу ваю ть ся
зру шен ня в ефек тив но сті еко но мі ки. Са ме во ни не -
йтра лі зую ть ся шля хом вве ден ня у мо дель фак то ра
ча су в яв но му ви гля ді. Як вид но з фор му ли (11),
зна чен ня ко ефі ці єн та при трен до вій ком по нен ті до -
сить ма ле (0,027). Це свід чить, що за леж ність чис то -
го до хо ду від мак ро еко но міч них чин ни ків змі нює ть -
ся з ча сом несуттєво.

Ре зуль та ти про ве де них роз ра хун ків по ка зу ють,
що зв’язок між за леж ною і не за леж ни ми змін ни ми є
до сить щіль ни м. Ос кіль ки R2= 0,862, то мож на
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ствер джу ва ти, що 86,2% су ма рної дис пер сії чис то го
до хо ду по яс нює ть ся ва рі аці єю роз гля ну тих фак то -
рів. Реш та 13,8% цієї дис пер сії ви кли ка ні дією ін -
ших, не вра хо ва них у на шій рег ре сій ній мо де лі, фак -
то рів.

Пе ре ві ри ти на яв ність ав то ко ре ля ції від хи лень
фак тич них зна чень за леж ної змін ної від її тео ре тич -
них зна чень, роз ра хо ва них за до по мо гою еко но мет -
рич ної мо де лі, мож на за до по мо гою ко ефі ці єн та
Дар бі на�Уот со на. Ав то ко ре ля ція від сут ня у ви пад -
ку близь ко сті зна чен ня цьо го ко ефі ці єн та до 2. Як -
що ж йо го зна чен ня близь ке до 0 чи 4, ав то ко ре ля ція
між фак тич ни ми і тео ре тич ни ми зна чен ня ми за леж -
ної змін ної іс нує і до дат на, і від’ єм на від по від но.

Ве ли чи на цьо го ко ефі ці єн та для на шої мо де лі
(1,87) до сить близь ка до 2. Це озна чає, що між фак -
тич ни ми і тео ре тич ни ми зна чен ня ми чис то го до хо -
ду ав то ко ре ля ція від сут ня.

Для оцін ки зна чу що сті ко ефі ці єн та мно жин ної
ко ре ля ції ви ко рис та ємо F�від но шен ня для ймо вір но -
сті p = 0,95. Ос кіль ки знай де не зна чен ня F�ста тис ти -
ки F = 224,44, а за таб ли ця ми F�роз по ді лу (a = 0,05,
n1 = 3,n2 = 4) Fa = 6,59, то F > Fa , а то му до слі джу ва -
ний в на шій за да чі зв’язок є ста тис тич но зна чу щим.

Роз гля ну та на ми за леж ність та кож про хо дить всі
тес ти, вклю ча ючи t�ста тис ти ки ко ефі ці єн тів рег ре сії
при рів ні зна чу що сті p = 0,90. Та ким чи ном, мо дель
при дат на для ви ко рис тан ня у по даль ших до слі -
джен нях.

Ви ко рис то ву ючи по бу до ва ну еко но мет рич ну за -
леж ність (11) і роз гля ну ту тео рію для од но рід ної
ви роб ни чої функ ції, ми роз ра хували рів но важ ну за -
ро біт ну пла ту і рів но важ ну нор му при бут ку та ко -
ефі ці єн ти їх ньої де фор ма ції в Ук раї ні для кож но го з
2000 по 2007 рр. Ре зуль та ти про ве де них роз ра хун -
ків по да но в таб ли ці. Фак тич на за ро біт на пла та на -
во дить ся у ці нах 1999 р.

З таб ли ці вид но, що в Ук раї ні фак тич на зар пла та
най ма них пра ців ни ків по стій но ниж ча гра нич ної
про дук тив но сті їх ре сур су, от же має міс це зни жен ня
їх ви на го ро ди. Про це свід чить від’ єм ний знак ко е -
фі ці єн та де фор ма ції рів но важ ної за ро біт ної пла ти.
Хо ча час ти на не до пла че ної за ро біт ної пла ти з кож -
ним ро ком змен шує ть ся, од нак во на за ли шає ть ся ще
до сить ве ли кою. Нор ма екс плу ата ції пра ці змен ши -
ла ся від 486% у 2000 р. до 240% у 2007 р. і в се ред -
ньо му за до слі джу ва ний пе рі од ста но ви ла 337%.
Для при ват но го ка пі та лу спос те рі гає ть ся про ти леж -
на си ту ація. Фак тич на нор ма при бут ку на ньо го за -
ви ще на в се ред ньо му на 43% і пе ре ви щує свій рів но -
важ ний рі вень при близ но в 1,8 ра зу. Та ка си ту ація
ха рак тер на і для Ро сії, в той час як для еко но мі ки
США і Ве ли ко бри та нії іс нує до сить стій ка за ко но -
мір ність пе ре пла ти влас ни кам ре сур су пра ці і не до -
пла ти — влас ни кам ка пі та лу8.

Та кий вис но вок де що не узго джує ть ся з твер -
джен ня ми де яких по лі ти ків про по бу до ву в на шій
кра їні со ці аль но орі єн то ва ної рин ко вої еко но мі ки.

8 Ба лац кий Е. В. Ис ка же ние рав но вес ных цен на рын ках мак ро фак то ров / Е. В. Ба лац кий // Ми ро вая эко но ми ка и меж ду на род -
ные от но ше ния. — 2005. — № 3. — С. 121–133.

Таб ли ця 

Фак тич ні та рів но важ ні ці ни на рин ках мак ро еко но міч них фак то рів 
і ко ефі ці єн ти їх ньої де фор ма ції в Ук раї ні за 2000–2007 рр.
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Не зва жа ючи на ба га то річ ні со ці аліс тич ні тра ди ції, у
нас до сі ре алі зо ва на мо дель на віть не «со ці алі зо ва -
но го ка пі та ліз му», а «кла сич но го ка пі та ліз му» з
при та ман ною йо му се ред ін ших гос трих проб лем
проб ле мою екс плу ата ції най ма ної пра ці. Адже де -
фор ма ція рів но важ них цін на рин ку пра ці Ук раї ни в
се ред ньо му за до слі джу ва ний пе рі од бу ла май же у
ві сім ра зів біль шою, ніж на рин ку ос нов но го ка пі та -
лу. По зи тив ним є ли ше те, що на рин ку пра ці ця де -
фор ма ція по стій но змен шує ть ся, од нак на рин ку ка -
пі та лу від по від ні де фор ма ції ко ли ваю ть ся нав ко ло
сво го се ред ньо го зна чен ня.

Та ким чи ном, в Ук раї ні ка пі таль ні ін вес ти ції,
знач но до хід ні ші за най ма ну пра цю. Це свід чить про
те, що на ша дер жа ва від но сить ся до гру пи кра їн,
спри ят ли вих для іно зем них ін вес ти цій. Вка за ну
осо бли вість мож на від нес ти до по зи тив них ас пек тів
до слі дже ної на ми проб ле ми. Од нак ви яв ле ні тен -
ден ції функ ціо ну ван ня рин ків пра ці і ка пі та лу мо -
жуть при звес ти до не ба жа них на слід ків.

За умо ви, ко ли фак тич на за ро біт на пла та є ниж -
чою за рів но важ ну, ско ро чує ть ся рин ко вий по пит на
то ва ри і по слу ги, що галь мує ре алі за цію ви роб ле ної
про дук ції і, від по від но, ус клад нює от ри ман ня очі ку -
ва ної нор ми при бут ку. Щоб от ри ма ти ба жа ну нор му
при бут ку, під при єм ці зму ше ні ско ро чу ва ти ви дат ки
на опла ту пра ці, а це спри чи няє ще ниж чу пла то -
спро мож ність на се лен ня. Тоб то за ни жен ня рів но -
важ ної за ро біт ної пла ти при зво дить до змен шен ня
нор ми при бут ку, а остан нє сти му лює чер го ве зни -

жен ня рів но важ ної ці ни пра ці. Фор мує ть ся ано -
маль ний і не стій кий ре жим функ ціо ну ван ня еко но -
міч ної сис те ми. Ба га то крат не по вто рен ня цих взає -
мо за леж них про це сів мо же при вес ти еко но мі ку дер -
жа ви до ре це сії.

Для по глиб ле но го ви вчен ня цієї проб ле ми на ми
бу ли ви ко на ні роз ра хун ки рів но важ ної за ро біт ної
пла ти і рів но важ ної нор ми при бут ку для ви пад ку не -
од но рід ної ви роб ни чої функ ції, тоб то з ви ко рис тан -
ням фор му ли (10). При чо му рів но важ на нор ма при -
бут ку бу ла роз ра хо ва на дво ма спо со ба ми: з ви ко рис -
тан ням тем пу при рос ту ін вес ти цій в ос нов ний ка пі -
тал і тем пу при рос ту чис то го при бут ку. Хо ча от ри ма -
ні в цьо му ви пад ку ре зуль та ти роз ра хун ків де що від -
різ ня ли ся від на ве де них у таб ли ці, од нак на їх ос но ві
мож на зро би ти вис нов ки, ана ло гіч ні опи са ним ви ще.

Вис нов ки. Мак ро еко но міч не мо де лю ван ня про -
пор цій роз по ді лу чис то го до хо ду свід чить, що в Ук -
раї ні рів но важ на ці на пра ці на ба га то ви ща фак тич -
ної за ро біт ної пла ти, а рів но важ на нор ма при бут ку
ниж ча за фак тич не зна чен ня цьо го по каз ни ка. Це
вка зує на те, що в на шій дер жа ві від бу ває ть ся не -
при хо ва на екс плу ата ція най ма ної пра ці, тоб то в Ук -
раї ні знач но ви гід ні ше бу ти ін вес то ром, ніж най ма -
ним пра ців ни ком, що, з од но го бо ку, ро бить ви гід -
ною її еко но мі ку для іно зем них ін вес то рів, а з ін шо -
го — на гро ма джен ня ви ще вка за них не га тив них тен -
ден цій, на віть без ура ху ван ня сві то вої фі нан со -
во�еко но міч ної кри зи, мо же при вес ти та ку еко но -
міч ну сис те му до ре це сії.
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